

气候变暖下的冰冻圈变化国际研讨会召开

近日，冰冻圈变化国际研讨会在云南丽江召开。来自美国、俄罗斯、中国等高校和科研单位的120多位专家学者参加了会议。会议聚焦于利用冰冻圈科学技术缓解当前面临的社会经济、环境问题，利用冰冻圈变化观测为政策制定提供科学基础，更好地服务于社会经济可持续发展。

中国科学院院士秦大河在大会开幕式上表示，在全球变化背景下，作为响应全球气候变暖最敏感的气候系统圈层之一的冰冻圈正在经历显著变化，对全球和区域自然生态系统以及社会经济可持续发展等产生重要影响。冰冻圈变化导致的社会经济、生态环境等问题受到了科学界、政府和公众越来越多的关注。如何把冰冻圈的观测与服务有机结合起来，为各级政府提供决策支持，是冰冻圈科学发展面临的新挑战。

丽江市人民政府副市长和灿鑫表示，开展冰川变化、冰雪旅游及环境保护的研究迫在眉睫。特别是在丽江产业转型升级的关键时期、生态环境保护的攻坚时期，迫切需要先进技术和理念的指导，希望与会专家学者充分发挥自身的专业特长和技术优势，为丽江市未来的建设、发展和保护会诊把脉、建言献策。

本次研讨会由中国科学院西北生态环境资源研究院冰冻圈科学国家重点实验室、丽江市人民政府、中科院玉龙雪山冰川与环境观测研究站、中国冰冻圈科学协会、冻土工程国家重点实验室、美国阿拉斯加大学费尔班克斯分校等单位共同举办。(王进东)

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_148919.html